

国家高等教育智慧教育 平台上线“创课平台”板块

第八届中国国际互联网+创新创业大赛总决赛举办期间,国家高等教育智慧教育平台正式上线“创课平台”板块,系统集聚整合创新创业要素资源,切实提高学生创新能力和知识转化能力。据悉,“创课平台”设置了创业理论、创业模拟、创业实践、创业支持4个模块。创业理论模块上线450多门慕课和微课,为学生提供创业基础理论学习和指导。

(摘自人民网 4.9)

北京完善 中小学岗位设置

近日,北京制定出台《关于进一步完善北京市中小学岗位设置管理实施办法》,该办法明确,中小学将科学制定岗位设置方案。设置管理岗、专业技术岗、工勤岗等不同类别岗位的结构比例;设置专业技术岗位高级、中级、初级的结构比例;对于专业技术高、中、初级岗位中的不同等级,按要求设置结构比例。根据设置方案,各区人社部门会同教委共同建立灵活、高效的教师管理机制,促进教师的合理流动。

(摘自《人民日报》4.7)

“拼音奶奶”还在为 二三十人坚持直播

登上感动中国舞台一个月以来,杨维云直播间观众未能增加多少,这位“拼音奶奶”坦言,现在每次直播大概能有二三十人看,这离她巅峰时过万的观众相去甚远,“应该是大部分人都‘出师’了,我为他们感到高兴。”今年74岁的杨维云曾是一名小学语文老师,两年前她在短视频直播平台上开设了一间“没有墙壁的教室”教大伙识拼音,现在她依然坚持每天直播两场。杨维云告诉记者,只要直播间还有人,自己就会坚持下去。

(摘自《扬子晚报》4.10)

小学老师去世后 做了大体老师

“我捐献了遗体,用另一种方式继续当老师。”近日,浙江杭州,55岁的小学老师周红飚因病离世。生前她登记了角膜和遗体捐献,希望再为社会做点事。37年教师生涯中,她带过上千名学生,学生家里有困难,她也会出手相助。如今,周红飚成为了一名“无语良师”,把爱继续留在世间。致敬!

(摘自央视新闻官微 4.9)

两部门部署开展全民国家安全教育日普法宣传活动

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前联合印发通知,部署开展2023年全民国家安全教育日普法宣传活动。通知要求,组织开展重点对象宣传,抓好领导干部、青少年等群体的国家安全法治宣传教育。大力开展以案普法,落实法官、检察官、行政复议人员、行政执法人员、律师等以案释法制度和典型案例发布制度。在充分利用传统有效的普法方式基础上,注重运用新媒体新技术,加大优质国家安全普法作品供给,强化互动化传播、沉浸式体验,营造依法维护国家安全的浓厚氛围。

(摘自央视新闻客户端 4.10)

五部门:到2025年,优化调整高校20%左右学科专业布点

近日,教育部会同国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、人力资源和社会保障部,印发《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》(以下简称《方案》),就调整优化高等教育学科专业设置工作作出部署安排。《方案》提出,到2025年,优化调整高校20%左右学科专业布点,新设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业,淘汰不适应经济社会发展的学科专业。

(摘自《中国青年报》4.10)

人社部:推进高校毕业生等青年就业创业

人力资源和社会保障部近日发布《关于开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划的通知》,要求各地充分挖掘就业渠道,做实做细就业服务,兜牢青年就业底线,引导转变就业观念,健全高校毕业生等青年就业促进机制,推动实现高质量充分就业。并提出开展公共部门稳岗扩岗行动,积极稳定机关事业单位、国有企业招录(聘)规模,结合实际适当增加“三支一扶”、农村特岗教师、大学生志愿服务西部计划和科研助理岗位招聘人数,支持推进实施“城乡社区专项计划”“村医专项计划”等十项重点任务。

(摘自《光明日报》4.7)

南开大学获捐逻辑学大家温公颐珍贵手稿

4月8日,在南开大学哲学学科建立103年、建系100周年暨哲学院(系)重建60周年纪念大会上,著名逻辑学大家温公颐之孙温红庆先生将一批珍贵手稿递到南开大学哲学院院长翟锦程手中,包括温公颐先生手写的读书卡片300余张,20世纪60年代编著的《中国哲学史》手稿、“中国历史”讲义提纲、“毛泽东思想中的逻辑学”研究笔记以及《先秦逻辑史》《中国中古逻辑史》《中国近古逻辑史》三部中国逻辑史学重要专著的手稿。

(摘自中国青年报客户端 4.10)

我国“教学三大奖”颁发

4月9日,第四届教学大师奖、杰出教学奖和创新创业英才奖颁奖典礼在重庆大学举行,北京师范大学顾明远等20位师生获奖。上述3个奖项被誉为我国“教学三大奖”,由中国教师发展基金会组织、深圳市陈一丹公益慈善基金会捐资设立,于2019年启动,每年评选一次,是目前高等教育教学领域奖励力度最大的奖项。据介绍,本届“教学大师奖”“杰出教学奖”的学科门类覆盖面进一步扩大,教育学、艺术学等学科门类教师首次入选。94岁的顾明远荣获本届“教学大师奖”。

(摘自光明网 4.10)

“扭扭车男孩” 站起来了

近日,“扭扭车男孩”张亮再次走进大众视野。患有先天性脆骨症的张亮身高只有1.3米,从小学三年级起,他便用扭扭车代步。2022年,他以超安徽省理科一本分数线44分的成绩成功考入安徽工程大学计算机专业。在大学里,他组建了自己的仿生外骨骼研发团队,以自己为实验对象研制仿生外骨骼,经历三代优化后,张亮穿上这副为自己量身定制的外骨骼,实现了站立行走的梦想。

(摘自紫牛新闻官微 4.10)

商铺电表箱起火 路过中学生机智灭火

4月7日,新疆巴音郭楞一门面房电表箱突然起火,路过初中生伊力达尔·伊力夏提与阿布都海比尔·热西提看到火势后,立即找来灭火器进行灭火。事后,消防员到学校为他们送上荣誉证书并在背面留下一段话:谢谢你的勇敢!希望在帮助别人的时候也能保护好自己。

(摘自未来网官微 4.10)

美术老师在校 打造农家博物馆

织布机、铁耙、架子车……在郑州大学实验小学,“藏”着一个农家博物馆,里面有上百个老物件,深受孩子们喜欢,每周前来预约参观的班级络绎不绝。这间农家博物馆的发起者是该校美术老师丁艺博,她出生于1990年,这些老物件大多是她和家人从老家挨家挨户搜罗过来的。“希望通过农家博物馆,让城市的孩子能够了解老传统、了解农村,在传承非物质文化遗产的同时养成勤劳质朴的品质。”丁艺博说。

(摘自大河报官微 4.10)

宁波中小学9月起 取消教工食堂

日前,浙江宁波市教育局组织召开2023年宁波市中小学食堂采购问题专项治理工作部署会,明确从9月1日起,实行县域集中采购统一配送制度,取消教工食堂,实行师生同餐。目前,宁波市教育局已经成立中小学食堂采购问题专项治理工作领导小组和工作专班。紧扣治理重点和问题线索集中开展督查,对发现的问题进行精准治理,严厉查处情节严重、社会影响大、群众关注度高的食堂采购领域违规违纪问题。

(摘自每日经济新闻官微 4.10)

湖南日报 公益广告



保护土地资源
造福子孙后代

设计 余怡陋